
 
 24: 1. Summand 

15: 2. Summand 

24 + 15: Summe 

39: Wert der Summe 

 

Gib alle Fachbegriffe an 

 

24 + 15 = 39 

 

Gib alle Fachbegriffe an 

 

24 - 11 = 13 

 

 

Addiere zur Zahl 13 

die Zahl 7. 

 

Subtrahiere die Zahl 

28 von der Zahl 35. 

24:  Minuend 

11:  Subtrahend 

24 – 11:  Differenz 

13:  Wert der Differenz 

 

13 + 7 = 20 

 

35 – 28 = 7 

Berechne vorteilhaft. 

Welches Gesetz 

wendest du an? 

(69 + 53) + 47 = 

Wie lautet das 

Assoziativgesetz der 

Addition? 

 

Berechne vorteilhaft. 

Welches Gesetz 

wendest du an? 

77 + 89 + 23 =  

= 69 + 53 + 47 = 

= 69 + (53 + 47)= 

= 69 + 100 = 

= 169 

Assoziativgesetz 

Der Wert einer Summe 

ändert sich nicht, wenn 

man Klammern setzt 

oder weglässt. 

77 + 89 + 23 = 

= 77 + 23 + 89 =  

= 100 + 89 =  

189 

Kommutativgesetz 

Der Wert einer Summe 

ändert sich nicht, wenn 

man die Summanden 

vertauscht. 

 

Wie lautet das 

Kommutativgesetz der 

Addition? 


